

缩量下跌 如此调整不足惧

昨天大盘再次缩量下跌，个股全面下跌，两地指数均出现了较大幅度的调整。全球股市继续大幅下跌是昨天A股市场继续调整的原因之一，加上大盘经过一轮上涨之后本身也有调整的要求，这样的调整还可能彻底释放短线的做空压力。两市成交量极度萎缩显示，虽然指数出现了较大幅度的下跌，但杀跌动力并不强大，主要是权重股的调整带动指数向下，大部分个股属于被动调整。

看点一：权重股领跌，调整还将继续。昨天权重股的调整是市场调整的主要动因，中国石化、中国

银行、建设银行等权重股均出现了较大幅度的下跌，只有工商银行和中国平安表现略好，但其反弹阻挡不住权重股大面积的下跌。从技术上看，这样的调整如无强有力的理由，一时半会很难彻底改观，短期弱势调整还将继续。

看点二：全面下跌，板块无一幸免。昨天的下跌几乎是全面的，无一板块幸免，只是多少的问题。下跌主要的动力源于市场本身，外界因素只是诱因。经过了前期强势上涨之后，目前已堆积了较多的短线获利盘，特别是权重股在经过前期连续的强攻之后，目前急需一轮

调整来充分消化短线获利筹码。而其调整也带动了市场中的其他板块，指数也受到拖累。

看点三：20日均线失守，多方陷入被动。昨天尾盘上证指数失守20日均线，使得多头陷入被动，指数有继续回补10月8日缺口的要求。但短线技术已出现逐渐走平的迹象，指数在回补缺口之后恢复升势的可能性较大。投资者面对这样的调整无需过分恐惧和担忧，股市整体向好的格局依然没有改变。

看点四：成交量极度萎缩，调整幅度不会太大。从昨天市场表现看，短期调整还将继续，但成交量的大幅萎缩则预示着调整空间不会很大。昨天成交量创本月新低，表明虽然有恐慌性压力，但投资者面对调整的时候并不显得慌乱，持筹心态依然较好，这也是导致调整幅度不会过分大的一个重要原因。

看点五：调整带来新机会，短线又现黄金坑。昨天调整的主要动力是权重股，但很多个股也随市场的整体调整回落，这无疑给投资者带来了新的介入机会，从权重股中出来的资金，可乘机介入业绩优良、在本轮行情中调整

幅度较大的个股。牛市黄金坑将再一次显现出神奇的魅力，给短线投资者提供抄底的机会。

调整并不是什么坏事，不仅能较为充分地消化短线权重股上涨带来的压力，同时也可为主流资金的战略转移作技术铺垫。目前的调整因为缺乏量能的有效支持，维持的时间和力度都是有限的。投资者不仅不应该恐惧，相反应该在调整中捕捉战机，为后市新一轮行情的到来做准备。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2007年10月22日16时)

上证博友对2007年10月23日大盘的看法：

看多 64.35%
看平 5.07%
看空 30.58%

▶看多观点

目前市场热点散乱无序，反弹缺乏量能，多方信心严重不足，后市关键还要看大盘蓝筹股，如果大盘蓝筹股不动，后市还将进一步弱化。按照技术指标，今天应该有反转，但是，反转能否成功，关键要看量能不能跟上来。

牛市的宏观环境并没有改变，目前虽然有资金分流的迹象，但市场的资金还是较充裕的，牛市基础并没有改变，上市公司业绩有望超预期增长，人民币升值还有加速趋势。我们正处在一个投资盛世，牛市还未走完，朋友们千万不要随意出局。

(唐晓林)

今天会止跌反弹吗？笔者认为其可能性为百分之百，因为经过连续杀跌，该出局的已经出局了，该观望的已经去买新股了，今天是笔者上周五提醒的变盘日子，不管怎样，昨天低点买入的投资者今明必然会有盈利的机会。

(寂寞)

从昨天的走势看，后市回补前面缺口的可能性越来越大，包括5411点上方的那个缺口。但从当前行情看，反弹已经不远。虽然大盘在反弹之前可能还有最后一跌，但低点基本上在5500点左右。投资者当前最需要的就是冷静与耐心。

(占豪)

▶看空理由

从跌幅榜看，相当一部分是前期涨幅较大的股票，明显有出货的嫌疑，说明主力正在刻意洗盘。就短线而言，大盘的MACD已出现两次底背离的现象，切不可追涨杀跌。

(金志毅)

在银行权重股的反弹下，昨天早盘股市反弹登上行，但由于量能没有得到有效的配合，午后开盘后出现一波震荡下行的走势。主导大盘下跌的仍然是前期涨幅过大的煤炭石油、有色金属、钢铁、电力、石化、金融等板块中的权重股，而从这些权重股的日K线走势看，目前仍然没有明显的止跌企稳的迹象。从盘面看，大盘调整压力还没有完全释放，盘中的缩量反弹是暂时的，短期大盘将在一个5600点至6000点的箱体反复震荡，消化压力。

(高手博客)

在权重股板块持续回落的带动下，大盘保持惯性下跌的走势，虽然20日均线对股指形成一定的支撑，但由于市场信心明显受挫，后市有进一步走弱的可能。

(解勇)

看来局部趋势形成了与笔者的预期相反的特征，当自己的预期与实际相反时，还是应该听市场的，所以笔者在昨天下午近二点清掉上周五买入的半仓股票，昨天上午买入的半仓股票暂时持有，暂以半仓规避风险，并以半币等待机会。

(一鹏)

大盘很可能以退二进一的方式运行，个股操作难度加大，若非短线高手，还是以观望为宜。

(南阳卧龙)

慢涨急跌表明牛市仍将延续

昨天大盘呈现反复震荡探底格局，早盘跌至10月12日最低点附近时开始反弹，截至中午收盘时已几乎收复了当天的失地，反弹似乎就要来了，但下午在成交量继续萎缩以及无明显市场热点的情况下再度下跌且回探至10月12日的最低点附近，最终下跌了150余点。虽然震荡加剧，但似乎并无恐慌的感觉，更多的是带来了一种绝望，这种绝望缘于连续4个交易日的下跌。从长假后连续7天的上涨，只4个交易日就跌了回来，这种慢涨急跌的过程暗示着牛市仍将延续，久违了的四连阴究竟能给后市带来什么变化呢？虽然午后反

弹并未出现，但笔者相信这种反弹应很快就会出现。本次从高点附近时开始反弹，截至中午收盘时已几乎收复了当天的失地，反弹似乎就要来了，但下午在成交量继续萎缩以及无明显市场热点的情况下再度下跌且回探至10月12日的最低点附近，最终下跌了150余点。虽然震荡加剧，但似乎并无恐慌的感觉，更多的是带来了一种绝望，这种绝望缘于连续4个交易日的下跌。从长假后连续7天的上涨，只4个交易日就跌了回来，这种慢涨急跌的过程暗示着牛市仍将延续，久违了的四连阴究竟能给后市带来什么变化呢？虽然午后反

弹并未出现，但笔者相信这种反弹应很快就会出现。本次从高点附近时开始反弹，截至中午收盘时已几乎收复了当天的失地，反弹似乎就要来了，但下午在成交量继续萎缩以及无明显市场热点的情况下再度下跌且回探至10月12日的最低点附近，最终下跌了150余点。虽然震荡加剧，但似乎并无恐慌的感觉，更多的是带来了一种绝望，这种绝望缘于连续4个交易日的下跌。从长假后连续7天的上涨，只4个交易日就跌了回来，这种慢涨急跌的过程暗示着牛市仍将延续，久违了的四连阴究竟能给后市带来什么变化呢？虽然午后反

弹并未出现，但笔者相信这种反弹应很快就会出现。本次从高点附近时开始反弹，截至中午收盘时已几乎收复了当天的失地，反弹似乎就要来了，但下午在成交量继续萎缩以及无明显市场热点的情况下再度下跌且回探至10月12日的最低点附近，最终下跌了150余点。虽然震荡加剧，但似乎并无恐慌的感觉，更多的是带来了一种绝望，这种绝望缘于连续4个交易日的下跌。从长假后连续7天的上涨，只4个交易日就跌了回来，这种慢涨急跌的过程暗示着牛市仍将延续，久违了的四连阴究竟能给后市带来什么变化呢？虽然午后反

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录
<http://jftz.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

机会是跌出来的

在这样的大牛市里，大盘连续三天以上的下跌是少见的。昨天大盘再度急挫，但成交量迅速萎缩，说明面对这样的下跌，投资者的心态还是保持着相对的稳定。大盘连续几天的下跌跌出了空间，短期的风险也得到相应的释放，大盘在连续下跌的同时，也在营造新的市场机会。

对于目前大盘的研判，笔者认为有两个因素需要考虑：

一、这次大盘高位回调是市场内外部因素共同作用的结果。从内部看，大盘连创新高，大盘蓝筹股脉冲式上冲，其回调是必然的，其中最具代表性的股票就是中国神华、中国石化这样的大蓝筹。“大象”持续跳舞，不符合自然规律。所以“大象”劲舞过后，其休整喘息是必然的。而“大象”喘气时，大盘指数也就失去了支撑力。推动大象跳

舞的市场主力对于后市行情的演变也产生了严重的分歧：大盘走高，大盘蓝筹股纷纷走高，机构投资者持有同一类型股票，但它们在投资理念、持仓成本方面还是存在较大差异的。其内在的矛盾和冲突，在大盘出现动荡时也会显露出来。共同出力推动行情，现在渐演变为相互防范或相互制约。大盘选择下调就像秋风中的落叶一样自然而然。从外部看，全球股市、房地产市场都出现了较大幅度的动荡，机构资金对此比较敏感，大盘顺势缩量回调，是机构资金对这一本能反应。

二、眼下上市公司三季报逐步加快了推出的速度，此前因为一些传说或故事，一大批股票反复走高。现在大盘出现回调，特别是在明显缩量之后，一些前期滞涨、基本面不错、三季报有亮点的股票，是我们在低位进行调仓

的心理上形成强烈的反差，这个时候市场冲动会减弱，理性会重新回归，这是目前这一特定时间段的市场特点之一。比如说前期整体联动上涨的航空板块，近期的下跌显然受困于这一板块的业绩，无法给投资者一个安心持股的理由。人们通过上市公司三季报，基本上可以了解上市公司全年业绩的基本状况，应该讲这个时期不利于大盘的持续上涨。市场上不确定性因素的增多，可供市场炒作的空间明显受到制约。

面对这样的市场，我们首先考虑的应该是风险。市场形成风险有一个积累的过程，也有一个释放的过程。大盘连续下跌之后，特别是在明显缩量之后，一些前期滞涨、基本面不错、三季报有亮点的股票，是我们在低位进行调仓

换股或逢低建仓的目标。能这样做的人肯定只是少数人，所以市场上最终只有少数人赚钱，而更多的人还是习惯在大盘反弹已展开的时候追涨。

大盘连续下跌了四天，这次的回调时间和幅度已经超过了叶弘的预期，特别是昨天的跳水式下跌。昨天不论是港股还是美国股市，均出现了大幅跳水的走势，这样的外部环境影响，对A股的下跌起到了推波助澜的作用。尽管中国内地股市大的趋势仍然是好的，这一点我坚信，但也需要一个相对宽松的外部环境。

叶弘还是这样的观点：在大的行情趋势没有改变的情况下，机会是跌出来的。

(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录
<http://yehong.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

股民必须牢记的“二十一条军规”

二十一条军规是美国西点军校的校训，每一个进入西点的军人要像背《圣经》一样熟背校训。在这一校训下，西点成为世界上著名的军校之一。股市如战场，你如果想成为股市赢家，也必须牢记以下二十一条军规：

第一条、你不是超人。

点评：任何时候都要记住，你不是超人，股市涨跌不由你说了算，也不由任何人说了算，而是由市场说了算。

第二条、用自己的闲钱炒股。

点评：这是最直白又最简单的至理名言，借道炒股甚至拿命钱炒股，弄不好会要了你的命。

第三条、上路之前请系好安全带。

点评：股市风险和收益成正比，应把本金安全放在首位。投资大师巴菲特说：第一是安全；第二还是安全；第三是牢记前两条。

第四条、炒股要有好的心态。

点评：炒股盈亏乃家常便饭，赢了不要昏昏然、飘飘然，亏了不要沮丧，不要骂骂咧咧。要保持身心的健康。

第五条、以成功者为榜样。

点评：熟读大师成功经典案例、对于技巧的培养、理念的树立都要付诸实践，真正掌握各种知识、工具、软件的运用，善坐论剑者未必能亮剑出招，只有实践者才能生存于市场。

第六条、如果很容易赚钱，也很容易输钱。

点评：股市没有常胜将军，一个周期下来最终能赚钱的只是少数。如果赚钱很容易，就会放松警惕、忽视风险，也许只要几个交易日就能吞噬你一年的利润。拿破仑只是在滑铁卢失手过一次，失去的却是整个帝国。

第七条、要战胜市场，首先要战胜自己。

点评：股市中最大的敌人就是自己，贪婪和恐惧无时不在缠着你的手脚。股市中该贪时一定要贪够，恐惧时一定要远离市场。当别人恐惧时，你要贪婪；当别人贪婪时，你要恐惧，这样才能克敌制胜。

第八条、不要轻易和趋势做朋友。

点评：股市里早有和趋势做朋友的格言，然而，趋势是变幻无常和不可捉摸的，正可谓趋势乃众热合而生、众冷散而灭。在上涨趋势时要紧紧跟随的朋友，在下跌趋势时要和朋友一刀两断。

第九条、选好股票不如选好公司。

点评：这是投资大师巴菲特的理念，要把股票当作企业来做。好股票可以涨一涨，但涨得快，跌得也快；好公司可能一时不涨，但能涨一世，即使在熊市来临之时。

第十条、重视股市中的“马太效应”。

点评：股市中的“马太效应”即强者恒强、弱者恒弱。所谓强者是其身后有庄家大资金推动，所谓弱者，多半短期已被庄家抛弃，汰弱留强就是最佳的选择。

第六条、如果很容易赚钱，也很容易输钱。

第十二条、炒股其实很简单。

点评：炒股之所以简单，不外乎囊括了股票的能、价、量、时四大要素，懂一点技术分析，轻轻一敲键盘就能成交，连老太太也会。

第十三条、炒股看似很简单，其实很难。

点评：炒股除了股票的能、价、量、时四大要素之外，技术分析中还蕴含了无限的玄机，需要哲理和大智慧，还囊括了宏观微观的诸多信息。据说有的基金经理选一只股票要多次去上市公司调研，开数十次分析会。

第十四条、如果你除了钱什么都不缺，一定要进入股市。

点评：在当今人民币升值、物价上涨、储蓄负利率、投资渠道很少的格局下，进入股市已成为时尚。在十年难得一见的牛市中不仅能分享中国经济发展的成果，积累财富，还能改变自己的人生。在通胀初期，股市是最坚固的“避难所”。

第十五条、飞来的消息不能有优先通过权。

点评：沪深股市历来有“消息市”之

称，即使是在信息十分透明的今天，“消息”也没由此而休息，人们每天都会受到消息的左右。然而实践已无数次证明，听消息炒股必输无疑。单从字面上看：“消”是要消灭你，“息”就是要你休息。所以，对于四面八方飞来的消息，我们的耳朵一定要堵上，不能让其通过。

第十六条、如果你想战胜庄家，别忘了庄家也想战胜你。

点评：庄家用上亿的资金做一只股票，你用很少的钱做N只股票；庄家做一只股票要几年，你做一只股票也许只有几天；你可以跟庄赚钱，但你战胜庄家是非分之想；庄家可以让你赚钱，但要战胜你易如反掌。

第十七条、股市里没有后悔药。

点评：只要你人在股市，每天都可能为股票买了就跌、卖了就涨而后悔。遗憾的是股市没有后悔药，唯一能医治后悔的就是不犯或少犯追涨杀跌的错误。

第十八条、大调整总是在你期望值最高时到来。

点评：从股市运行的规律看，每当股市火爆、交易厅人声鼎沸、个股鸡犬升天，新股民开户数屡创新高，你期望值最高时，大调整便从天而降。这时逆向思维十分重要，在你想买股票时卖出，或许你能成功逃顶。

第十九条、勇于认错。

点评：每个人都会在股市里犯错，即使像索罗斯那样的投资大师。但索罗斯